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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η μεγάλη έξοδος από το ΕΣΥ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2079.51
cm²

Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η μεγάλη έξοδος 
από το ΕΣΥ
15 παραιτήσεις γιατρών σε 
δύο εβδομάδες. Κίνδυνος 
λειτουργικής κατάρρευσης 
του συστήματος Υγείας. Πλήρης 
αδιαφορία της κυβέρνησης
οελίδα 16
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1  Η μεγάλη έξοδος από το ΕΣΥ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-08-2023

15 παραιτήσεις από χο ΕΣΥ σε δύο εβδομάδες
Ο κίνδυνος λειτουργικής κατάρρευσης του συστήματος Υγείας είναι πιο ορατός από ποτέ, καθώς ο ένας μετά τον άλλον 
οι υγειονομικοί αποχωρούν χωρίς να αντικαθίστανται

Του
ΑΝΤΩ1ΜΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Ο
ύτε μία ούτε δύο, αλλά 
τουλάχιστον 15 παραι
τήσεις μετράει το Εθνι
κό Σύστημα Υγείας τις 
τελευταίες ημέρες λόγω των 

άθλιων συνθηκών εργασίας που 
επικρατούν στα δημόσια νοσοκο
μεία της χώρας. Τελευταίο περιστα
τικό, ιι αποχώρηση της μοναδικής 
παιδοψυχιάτρου στην Κέρκυρα.

ΗΣαπφώ Καραβία γνωστοποί
ησε την περασμένη Παρασκευή 
ότι μετά από πεντέμισι χρόνια 
πήρε την πολύ δύσκολη -αλλά 
αναπόφευκτη- απόφαση να πα
ραιτηθεί, καθώς σε όλο αυτό το 
διάστημα δεν είχε ποτέ στην ομά
δα της ψυχολόγο, λογοθεραπευ
τή, ειδικό παιδαγωγό. «Είχα μόνο 
μία κοινωνική λειτουργό και έναν 
επισκέπτη Υγείας κάποιες ημέρες

την εβδομάδα, και δύο εργοθερα- 
πεύτριες, από τις οποίες την τρέ
χουσα διετία παρέμεινε μόνο μία» 
συμπληρώνει. Κάνει λόγο, επί
σης, για υποστελέχωση, εξαντλη
τικές συνθήκες εργασίας και έλ
λειψη κινήτρων, την ώρα που το 
κόστος ζωής στα νησιά είναι στα 
ύψη. Λυτή η παραίτηση έρχεται 
να προστεθεί σε όσες έγιναν επί
σης τον Αύγουστο στα Νοσοκο
μεία Σπάρτης, Χανίων, «Βενιζέ- 
λειο» Ηρακλείου, Αγρίνιου, Σερ
ρών και Πρέβεζας.

Προκηρύξεις αντικινήτρων
Μιλώντας στον ρ/σ 105,5 Στο 

Κόκκινο, ο β' αντιπρόεδρος της 
ΟΕΝΓΕ Κώστας Λιβαδάς άσκησε 
δριμεία κριτική στην κυβέρνηση. 
«Αρχίζει μία λειτουργική κατάρ
ρευση του συστήματος γιατί οι συ
νάδελφοι δεν έχουν ούτε τις καλύ
τερες συνθήκες εργασίας ούτε

τους μισθούς που πρέπει, και πλέ
ον δεν μπορούν να αντεπεί^λθοον 
στις συνθήκες εργασίας» υπο
γράμμισε. Όπως εξήγησε, οι μετα
κινήσεις υγειονομικών για να κα
λυφθούν κενά δημιουργούν ένα 
ντόμινο, που ωθεί τον γιατρό να 
φτάσει στο μη περαιτέρω. «Τα 
έχουμε επισημάνει όλα αυτά, αλλά 
αυτό αντανακλά μία τακτική της 
προηγούμενης και της νυν ηγε
σίας του υπουργείου Υγείας. Δεν 
κάνουν τις αναγκαίες πρ οσλήψεις, 
δεν έχουν αντικατασταθεί οι συ
νταξιοδοτήσεις των τελευταίων 
δύο ετών» πρόσθεσε. Συμπλήρω
σε δε ότι οι εκκλήσεις της ομο
σπονδίας δεν εισακούγονται από 
το υπουργείο Υγείας, ενώ οι όποι
ες προκηρύξεις αποτελούν ουσια
στικά αντικίνητρο. Ο λόγος είναι 
ότι η κυβέρνηση δεν προκηρύσσει 
το σύνολο των κενών θέσεων, άρα 
ο εκάστοτε γιατρός δεν θαεπιλέξει

να πάει κάπου όπου γνωρίζει ότι 
θα είναι μόνος του.

Διοικητές σε εντεταλμένη 
υπηρεσία

Την ίδια ώρα, ορισμένες διοική
σεις νοσοκομείων κάνουν ακόμα 
πιο δύσκολη την κατάσταση, Οι 
αγροτικοί γιατροί του Κέντρου 
Υγείας Γυθείου έστειλαν επιστολή 
προς τον διοικητή της όης ΥΠΕ και 
όλους τους αρμόδιους φορείς, κα
ταγγέλλοντας όσα συμβαίνουν το 
τελευταίο διάστημα στο Κ.Υ. αλλά 
και στο Γενικό Νοσοκομείο Σπάρ
της. Εδώ και αρκετούς μήνες βιώ- 
νουν δυσμενείς συνθήκες εργασίες 
και παρέχουν κακές υπηρεσίες 
Υγείας στους πολίτες της Λακωνίας. 
Αρχικά, η διοίκηση του Γ.Ν. Σπάρ
της κατέθετε αιτήματα, που παρου
σιάζονταν ότι είχαν τη συναίνεση 
ίων γιατρών, σχετικά με την εφημέ
ρευση των αγροτικών γιατρών,

παρά τη βούλησή τους, στο Γ.Ν. 
Σπάρτης. Με τη σειρά της η διοίκη
ση της όης ΥΠΕ εξέδωσε αποφά
σεις για μετακίνηση και εφημερευ
τώ στο Γ.Ν. Σπάρτης χωρίς των έγ
γραφη εντολή «εντέλλεσθε». Ωστό
σο, οι ίδιοι οι γιατροί έχουν καταθέ
σει την άρνησή τους να εφημερεύ
σουν στο Νοσοκομείο Σπάρτης, 

Επίσης, ο διοικητής του Γ.Ν. Λα
μίας έστειλε εντολή σε ορθοπεδικό 
του νοσοκομείου μέσω SMS (!) να 
συνοδεύσει διασωληνωμένο ασθε
νή σε διακομιδή ίου. Ο γιατρός ζή
τησε ευλόγως γραπτό «εντέλλεσθε» 
για να εκτελέσει τπ διακομιδή και 
δεν αρκέστηκε στο μήνυμα από το 
κινητό του διοικητή.Έτσι, εάνσυ- 
νέβαινε κάτι στον ασθενή (έτσι κι 
αλλιώς η διακομιδή με τη συνοδεία 
μη εντατικολόγου είναι έκθεση σε 
κίνδυνο), η ευθύνη θα βάραινε πλή
ρως τη διοίκηση. Ο... ευθυνόφοβος 
διοικητής του Γ.Ν. Λαμίας, τιμώ-
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1  Η μεγάλη έξοδος από το ΕΣΥ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-08-2023

ρώντας τον γιατρό, επέλεξε την οδό 
της απαράδεκτης επιβολής ποινής 
στον γιατρό ο οποίος αρνήθηκε να 
εκτελέσει την παράνομη και προ
φορική εντολή. Αφού προέβη σε 
ΕΔΕ, του επέβαλε την ποινή στέ
ρησης μισθού! Και όλα αυτά γιατί ο 
διοικητής ήξερε ότι με γραπτή εντο- 
λή θα ήταν υπόλογος σε περίπτω
ση που πάθαινε κάτι ο ασθενής.

Τέλος, για δεύτερη φορά μέσα σε 
λίγες ημέρες έρχεται στο προσκή
νιο για αρνητικό λόγο ο διοικητής 
του Νοσοκομείου Χαλκίδας. Μία 
γιατρός του νοσοκομείου, μητέρα 
δύο πολύ μικρών παιδιών, καταγ
γέλλει ότι ο διοικητής προχώρησε 
αυθαιρέτως σε διακοπή της άδειας 
μητρότητάς της. Υπενθυμίζεται ότι 
ο ίδιος διοικητής στις 21 Ιουλίου 
συνέταξε και εξέδωσε την ανακοί
νωση για τον 46χρονο που έχασε 
τη ζωή του στη Χαλκίδα με την 
υποσημείωση «όχι διανομέας».
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1  Προβληματίζει η εξάπλωση του στελέχους «Ερις»
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

991.91 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Προβληματίζει η εξάπλωση 
του στελέχους «Ερις»
Ο κορωνοϊός αποδεικνύει για μία ακόμα φορά ότι παραμένει ανάμεσα μας 
και δεν «καταλαβαίνει» από εποχές

Π
ροβληματισμός υπάρχει μεταξύ των επι
στημόνων για την έξαρση παγκοσμίως των 
κρουσμάτων της νέας τιαραλλα γής του κο- 
ρωνοϊου με την ονομασία «Έρις». Ο Πα
γκόσμιος Οργανισμός Υγείας την έχει χαρακτηρίσει 
υηοπαραλλαγή επιδημιολογικού ενδιαφέροντος και 

ήδη κρούσματά της έχουν καταγράφει σε 51 χώρες, 
μεταξύ των οποίων και η. Ελλάδα.

Για τους λόγους της νέας έξαρσης κορωνοίού στη 
χώρα μας μίλησε στο Mega η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ 
Ματίνα Παγώνη, η οποία απέδωσε την αύξηση των 
κρουσμάτων κυρίως στον τουρισμό. «Οφείλεται 
στους τουρίστες, διότι στο εξωτερικό η παραλλαγή 
Έρις* βρίσκεται σε έξαρση. Σε εμάς {σ,σ. Ελλάδα) κα
λύπτει το 11 % και ευτυχώς τα συμπτώματα συγκριτι
κά με τις άλλες παραλλαγές είναι πιο ήπια. Συγκριτι
κά με τα συμπτώματα, ξεκινάς με έναν ελαφρύ πονό
λαιμο, μπούκωμα, αδυναμία, αλλά ο πυρετός δεν 
υπάρχει ή υπάρχει για δύο εικοσιτετράωρα».

Η Ματίνα Παγώνη είπε πως στα νοσοκομεία υπάρ
χει αύξηση νοσηλείας στις απλές κλίνες και όχι στις 
ΜΕΘ. «Δεν έχουμε ιδιαίτερο πρόβλημα αλλά συνή
θως έρχονται τα περιστατικά μεγάλης ηλικίας με υπο
κείμενα νοσήματα. Λυτούς τους ανθρώπους πρέπει 
να προσέχουμε, γιατί η μετάδοση σεαυτήτηνυποπα- 
ραλλαγή είναι αρκετά γρήγορη. Δηλαδή εάν νοσή
σουμε, θα πρέπει να προσέξουμε πολύ, να καθίσουμε 
δυο-τρεις μέρες σπίτι, να βάλουμε και τη μάσκα για να 
μην μεταδώσουμε», είπε.

Για το ενδεχόμενο να ληφθούν μέτρα από τον Σε
πτέμβριο εάν η αύξηση κρουσμάτων συνεχιστεί, η Μ. 
Παγώνη ανέφερε πως όταν ανοίξουν τα σχολεία και 
μπούμε σε εσωτερικούς χώρους, τότε θα συζητηθούν 
πολλά, ενώ μΐληαε και για το ενδεχόμενο επιπλέον εμ
βολιασμού. «Η Επιτροπή Εμβολιασμού, βάσει των δε
δομένων που θα έχουμε και των οδηγιών από το εξω
τερικό και από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, θα 
αποφασίσει. Προσωπικά, πιστεύω ότι, όπως για τπ γρί
πη, οπωσδήποτε έτσι και για τον κορωνοϊό, ο οποίος

ποτέ δεν είπαμε ότι έφυγε, ίσως χρειαστεί να κάνουμε 
μία δόση εμβολιασμού», είπε αρχικά.« Υπάρχει ένα πο
σοστό αντισωμάτων (σ,σ. από τα προηγούμενα εμβόλια) 
που έχουμε στον οργανισμό, γι' αυτό και τώρα η αντι
μετώπιση των παραλλαγών του είναι τελείως διαφορε
τική, γιατί είναι κόσμος κατά 75% εμβολιασμένος».

Σύμφωνα με τη Ματίνα Παγώνη, εάν κάποιος νο
σήσει τώρα από κορωνοϊό, θα πρέπει να απομονωθεί 
και να μην βγαίνει έξω για τέσσερις μέρες. Λπό κει και 
πέρα θα μπορεί, αφού όλα τα συμπτώματα έχουν υπο
χωρήσει, να συνεχίσει τις διακοπές του.

Δεν καταλαβαίνει από εποχές
«Η παραλλαγή "Ερις” είναι ανησυχητική, γιατί με

ταλλάσσεται και γιατί δεν υπακούει στους κανόνες 
της εποχικότητας. Συνήθως αυτού του είδους οι ιοί 
βρίσκονται σε ύφεση το καλοκαίρι, σε αντίθεση όμως 
με αυτόν που φαίνεται πως δεν καταλαβαίνει από 
εποχές και ήδη έχει διπλασιάσει τις εισαγωγές στα νο
σοκομεία, αλλά και τους θανάτους από κορωνοϊό», 
δήλωσε στον ΑΝΤΙ ο καθηγητής Πνευμονολογίας 
Νίκος Τζανάκης, αναφερόμενος στη νέα παραλλαγή 
του κορωνοίού που φαίνεται να κυριαρχεί και να ανη
συχεί τους επιστήμονες.

Ο Ν. Τζανάκης προέβλεψε ότι η παραλλαγή «Ερις» 
θα επιφέρει αναστάτωση ακόμη μεγαλύτερη το φθι
νόπωρο και εκτίμησε ότι θα υπάρξει σύσταση για εμ
βολιασμό μέρους του πληθυσμού, δηλαδή για τους 
άνω των 65 και τις ευπαθείς ομάδες, όπως γίνεται, για 
παράδειγμα, με το εμβόλιο της γρίπης.

Υπογράμμισε ότι δεν υπάρχει ιδιαίτερος λόγος 
ανησυχίας για τους νέους και υγιείς ανθρώπους που 
θα κολλήσουν, καθώςτα συμπτώματα είναι ήπια και 
μοιάζει με κοινό κρυολόγημα, όπως έχει μεταβληθεί 
πλέον ο κορωνοϊός, αλλά, ενώ δεν είναι επικίνδυνο 
Υΐ' αυτούς, θα πρέπει να προ φυλάξουν τυχόν ευά
λωτα μέλη ίων οικογενειών τους και να απευθυν
θούν στους γιατρούς για να λάβουν την απαραίτητη 
φαρμακευτική αγωγή.
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1  Πληθαίνουν τα περιστατικά βίας κατά γιατρών
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

305.29 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• Βία κατά γιατρών: Νέα πε
ριστατικά βίας κατά γιατρών σε δη
μόσιες μονάδες υγείας. Ζητούν από 
τα συναρμόδια υπουργεία Υγείας και 
Προστασίας του Πολίτη να αναλά
βουν τις ευθύνες τους και απαιτούν 
την πλήρη νομική κάλυψη των υγειο
νομικών σε αυτές τις περιπτώσεις με 
ευθύνη του νοσοκομείου. Σελ. 6
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1  Πληθαίνουν τα περιστατικά βίας κατά γιατρών
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-08-2023

Πληθαίνουν τα περιστατικά βίας κατά γιατρών
Το απόγευμα ins περασμένηε Πέ- 
μπτηε στο νοσοκομείο Ναυπλί
ου ομάδα Ρομά, αποτελούμενη 
από 40-50 άτομα, επιτέθηκε και 
τραυμάτισε δύο γιατρούε παθο- 
λόγουε, έναε εκ των οποίων φέρει 
ωε αποτέλεσμα τηε επίθεσηε κά
ταγμα πλευρών. Η αφορμή ήταν 
ο θάνατοε συγγενοϋε τουε που 
νοσηλευόταν στο νοσοκομείο. 
Οπωε καταγγέλλουν γιατροί του 
νοσοκομείου, ήταν τόσο έντο
νο το επεισόδιο που προσωπικό 
και άλλα άτομα που βρίσκονταν 
εκείνη τη στιγμή στο νοσοκο
μείο έτρεχαν να κρυφτούν στα 
χειρουργεία και σε άλλουε χώ- 
pous, μακριά από την ομάδα των 
επιτιθέμενων. Αυτό είναι το πιο 
πρόσφατο από μια σειρά περιστα
τικών βίαε κατά του προσωπικού 
του ΕΣΥ που καταγράφονται με 
όλο και μεγαλύτερη ένταση τα 
τελευταία χρόνια, παράλληλα με 
τη διόγκωση των προβλημάτων 
των μονάδων υγείαε που οδη
γούν σε μεγάλεε αναμονέε και 
ταλαιπωρία των πολιτών.

Ομάδα Ρομά επιτέθηκε 
και τραυμάτισε δύο πα
θολόγους, επειδή συγ
γενής τους πέθανε στο 
νοσοκομείο Ναυπλίου 
όπου νοσηλευόταν.

Μεταξύ των τελευταίων περι
στατικών ήταν η επίθεση σε γε
νική γιατρό του Κέντρου Υγείαε 
Μηχανιώναε Θεσσαλονίκηε, στιε 
αρχέε Ιουλίου, από συνοδό ασθε- 
νούε. Σύμφωνα με τα όσα κατήγ
γειλε η ίδια, ο άνδραε την εξύβρι
σε, τη χτύπησε στον θώρακα και 
την έσπρωξε με δύναμη στον τοί
χο, επειδή δεν βρήκε στο φαρμα
κείο την αντιβίωση που είχε συ- 
νταγογραφηθεί στο Κέντρο Υγείαε. 
Αντίστοιχα, ανήμερα το Πάσχα 
ομάδα Ρομά ξυλοκόπησε γιατρό 
και δύο νοσηλεύτριεε του Κέντρου 
Υγείαε Μεγάρων, όταν μέλη τηε 
ομάδαε τουε, που είχαν απευθυν

θεί στο Κέντρο Υγείαε, ερωτήθη- 
καν από το προσωπικό εάν είχαν 
κάνει χρήση ουσιών. Την προη
γούμενη ημέρα (Μεγάλο Σάββα
το), στο γενικό νοσοκομείο Λαμίαε, 
νοσηλεύτρια δέχθηκε επίθεση στα 
Επείγοντα από άνδρα ο οποίοε εί
χε απευθυνθεί στο νοσοκομείο με 
προκάρδιο άλγοε. Ο λόγοε τηε επί
θεσηε ήταν ότι η νοσηλεύτρια επι
χείρησε να του πάρει το ιστορικό 
πριν τον παραπέμψει στον γιατρό.

Οι εκπρόσωποι των γιατρών 
ΕΣΥ, όπωε και των λοιπών εργα
ζομένων στα νοσοκομεία έχουν 
επανειλημμένωε καταγγείλει το 
φαινόμενο, ζητώνταε από τα συ- 
ναρμόδια υπουργεία Υγείαε και 
Προστασίαε του Πολίτη να ανα
λάβουν τιε ευθύνεε τουε για την 
προστασία των υγειονομικών. 
Απαιτούν, δε, την πλήρη νομική 
κάλυψη των υγειονομικών σε αυ- 
τέε τιε περιπτώσειε με ευθύνη του 
νοσοκομείου. Στο πρόσφατο πε
ριστατικό του νοσοκομείου Ναυ
πλίου, το προσωπικό του νοσοκο
μείου και η Ομοσπονδία Ενώσεων

Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλά- 
δοε (ΟΕΝΓΕ) διαμαρτυρήθηκαν για 
το γεγονόε ότι ενώ είχε ειδοποιη
θεί εγκαίρωε η αστυνομία, «αυτή 
έστειλε μόνο δύο αστυνομικούε 
που αρκέστηκαν να παρακολου
θούν τουε εισβολείε να ξυλοκο- 
πούν υγειονομικούε». Οπωε τονί
ζει η ΟΕΝΓΕ, «υπενθυμίζουμε πωε 
δυστυχώε παρόμοια συμβάντα, με 
την αστυνομία πρακτικά απούσα, 
είναι πάρα πολλά και με ενόχουε 
όχι μόνο “εξοργισμένουε συγγε- 
νείε ασθενών”, αλλά σε πολλέε 
περιπτώσειε άλλεε ομάδεε ατόμων 
(οργανωμένουε οπαδούε, ακρο- 
δεξιούε αντιδιασωληνωτέε κ.λπ.). 
Υπενθυμίζουμε επίσηε πωε σε πολ
λέε περιπτώσειε οι διοικήσειε των 
νοσοκομείων αρνούνται ακόμη 
και να αναλάβουν τιε εκ των υστέ
ρων απαραίτητεε νομικέε ενέργει- 
εε, παρουσιάζονταε έτσι αυτέε τιε 
επιθέσειε ωε δήθεν “προσωπικέε 
διενέξειε των υγειονομικών με πο- 
λίτεε”, οι οποίεε τάχα δεν αφορούν 
τιε διοικήσειε των νοσοκομείων».

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ
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1  Υπερεφημέρευση, παραιτήσεις και στο βάθος
ιδιώτες

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

580.19 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

Υπερεφημέρευση, παραιτήσεις 
και στο βάθος ιδιώτες
Παρεμβάσεις της ΟΕΝΓΕ για τα αλλεπάλληλα κρούσματα που 
βλέπουν το φως της δημοσιότητας το τελευταίο διάστημα

Τ
ην εκρηκτική κατάσταση που έ
χει διαμορφωθεί στα δημόσια νο
σοκομεία, με ευθύνη της σημε
ρινής και των προηγούμενων κυ
βερνήσεων, αναδεικνύει για μια ακό
μα φορά, με ανακοινώσεις της για τα 

Νοσοκομεία Χαλκίδας και Αρτας, η Ο
μοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών (ΟΕΝΓΕ). Ηδη, η Ομοσπονδία 
και οι Ενώσεις μέλη της έχουν καταγ
γείλει την εφημεριακή υπερεξόντωση, 
τις επικίνδυνες εντολές για ετεροαπα
σχόληση και τις διαρκείς μετακινήσεις 
στο έδαφος των τραγικών ελλείψεων 
προσωπικού, καθώς και την καταιγίδα 
παραιτήσεων ειδικευμένων γιατρών.

Τώρα στο στόχαστρο μπαίνουν και οι 
γονικές άδειες των γιατρών. Συγκεκριμένα, η ΟΕΝΓΕ 
καταγγέλλει την προσπάθεια του διοικητή του Νο
σοκομείου Χαλκίδας «να ακυρώσει την άδεια ανα
τροφής τέκνου γιατρού Επιμελήτριας Παθολόγου 
μητέρας δυο μικρών παιδιών (5 ετών και 5 μηνών)». 
«Τέτοιες ενέργειες συμβάλλουν και αυτές στην κα
ταιγίδα παραιτήσεων γιατρών από το ΕΣΥ, γιατί έτσι 
αυτονόητα ασκείται τεράστιος εκβιασμός σε γιατρούς 
γονείς μικρών παιδιών», σχολιάζει.

Η Ομοσπονδία επισημαίνει τις ευθύνες της Διοί
κησης του νοσοκομείου, της πολιτικής ηγεσίας του 
υπουργείου Υγείας και της Διοίκησης της 5ης ΥΠΕ, 
επισημαίνοντας ότι η τελευταία «συνεχίζει τις εντο
λές αναγκαστικής μετακίνησης γιατρών ΚΥ προς το 
Νοσοκομείο Χαλκίδας για εφημέρευση», όπως συμ
βαίνει για παράδειγμα με το ΚΥ Ψαχνών. Οι εντολές 
αναγκαστικής μετακίνησης εξοντώνουν τους για
τρούς και διαλύουν την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υ
γείας με στόχο «την πρόχειρη "κάλυψη κενών", στη 
δημιουργία των οποίων έχει συμβάλει και ο διοικη
τής του νοσοκομείου με την απαράδεκτη συμπερι
φορά του», τονίζει.

Η ΟΕΝΓΕ απαιτεί από την ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας να ακυρώσει άμεσα την αυθαίρετη και έκνο- 
μη περικοπή της άδειας ανατροφής τέκνου στη για
τρό. Να καλύψει όλα τα κενά τόσο στα νοσοκομεία 
όσο και στα ΚΥ της Εύβοιας με προσλήψεις μόνιμου, 
πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης ιατρικού 
και λοιπού υγειονομικού προσωπικού. Να σταματή
σει τις αυθαιρεσίες αναγκαστικών μετακινήσεων για
τρών, που εξωθούν ακόμα περισσότερους γιατρούς 
σε παραίτηση.

Παράλληλα, η Ομοσπονδία επισημαίνει πως η υπο- 
στελέχωση των δημόσιων νοσοκομείων και η εξώθη
ση γιατρών σε παραίτηση από το ΕΣΥ υπηρετούν τη 
σκοπιμότητα της πλήρους ιδιωτικοποίησης λειτουρ
γιών όπως είναι τα εργαστήρια (απεικονιστικά, βιο
λογικών υγρών, παθολογοανατομικά - κυτταρολογι- 
κά, ειδικά) πολλών νοσοκομείων. Τα παραπάνω επι
βεβαιώνουν οι εξελίξεις που αφορούν το απεικονι- 
στικό εργαστήριο του Νοσοκομείου Αρτας (ακτινο
λογικό, υπερηχοτομογράφο και αξονικό τομογράφο).

«Μετά από πολύμηνη περίοδο αναγκαστικών "ε- 
ντέλλεσθε" εφημεριακής υπερεξόντωσης που εξώ
θησαν γιατρούς σε παραιτήσεις, η διοίκηση τώρα θέ
λει να παραδώσει τη διάγνωση στον ιδιωτικό τομέα 
με "σύμβαση". Με απλά λόγια η τακτική της υποστε- 
λέχωσης και τής εφημεριακής υπερεξόντωσης των 
γιατρών δεν ήταν τίποτε άλλο από προετοιμασία για 
να έρθει ως δήθεν "μονόδρομος" η χρηματοδότηση 
ιδιωτικών διαγνωστικών κέντρων από τον προϋπο
λογισμό του νοσοκομείου, για να παρέχουν "διαγνω
στικό έργο" αξιοποιώντας την υλικοτεχνική υποδο
μή του ίδιου του νοσοκομείου. Κάτι που άλλωστε έ
χει ήδη γίνει και σε άλλα νοσοκομεία», υπογραμμί
ζει η Ομοσπονδία.

Απαιτεί την ακύρωση των σχετικών ενεργειών της

Διοίκησης του Νοσοκομείου Αρτας και τη στελέχω- 
ση του απεικονιστικού τμήματος με ιατρικό προσωπι
κό μόνιμο, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης.

Για την επίθεση σε υγειονομικούς 
στο Νοσοκομείο Ναυπλίου

Η ΟΕΝΓΕ καταγγέλλει επίσης την επίθεση που δέχθη
καν πριν λίγες μέρες υγειονομικοί στο Νοσοκομείο Ναυ
πλίου από συγγενείς αποβιώσαντος ασθενούς, μια επίθε
ση που οδήγησε στον σοβαρό τραυματισμό δύο γιατρών.

«Υπενθυμίζουμε πως δυστυχώς παρόμοια συμβάντα, 
με την αστυνομία πρακτικά απούσα, είναι πάρα πολλά 
και με ενόχους όχι μόνο "εξοργισμένους συγγενείς α
σθενών" αλλά σε πολλές περιπτώσεις άλλες ομάδες 
ατόμων (οργανωμένους οπαδούς, ακροδεξιούς "θεμα- 
τοφύλακες - αντιδιασωληνωτές" κ.λπ.). Υπενθυμίζουμε 
επίσης πως σε πολλές περιπτώσεις οι διοικήσεις των 
νοσοκομείων αρνούνται ακόμα και να αναλάβουν τις εκ 
των υστέρων απαραίτητες νομικές ενέργειες παρουσι
άζοντας έτσι αυτές τις επιθέσεις ως δήθεν... "προσω
πικές διενέξεις των υγειονομικών με πολίτες", οι οποίες 
τάχα "δεν αφορούν τις διοικήσεις των νοσοκομείων"», 
αναφέρει στην ανακοίνωσή της.

Οσον αφορά το συγκεκριμένο περιστατικό, η ΟΕΝΓΕ 
επισημαίνει πως η αστυνομία δεν έκανε τίποτα για να 
αποτρέψει την επίθεση σε βάρος των υγειονομικών, για 
την οποία είχε έγκαιρα ενημερωθεί, επιβεβαιώνοντας για 
μια ακόμα φορά πως «το δόγμα "νόμος και τάξη" δεν α
φορά την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας, την προ
στασία της ζωής και της ασφάλειας των εργαζομένων».

Ανακοίνωση εξέδωσε και το Σωματείο Εργαζομένων 
Νοσοκομείου Ναυπλίου, σημειώνοντας ανάμεσα σε 
άλλα: «Στην αύξηση των επιθέσεων σε βάρος συναδέλ
φων συμβάλλει η συνεχιζόμενη εκστρατεία συκοφάντη- 
σης των υγειονομικών ως συλλήβδην "διεφθαρμένων", 
ως δήθεν "συνυπεύθυνων" για τα προβλήματα στις δη
μόσιες μονάδες Υγείας.

Ετσι συγκαλύπτεται ότι η βαθύτερη αιτία της απαρά
δεκτης κατάστασης των δημόσιων μονάδων Υγείας εί
ναι η υποβάθμιση και εμπορευματοποίηση του δημόσι
ου συστήματος, προς όφελος της επέκτασης της επι
χειρηματικής δράσης. Οπωσδήποτε όμως το άγχος, η α
γωνία, η συναισθηματική φόρτιση δεν δικαιολογούν τη 
στοχοποίηση και'την επίθεση κατά εργαζομένων, που 
δεν ευθύνονται γι’ αυτά. Αντίθετα, τέτοιες συμπεριφο
ρές προσθέτουν προβλήματα και υποβαθμίζουν περαι
τέρω το νοσοκομείο μας.

Οι συχνές επιθέσεις κάνουν επιτακτική την ανάγκη να 
εξασφαλιστεί, με κρατική ευθύνη, πλήρης νομική κάλυ
ψη και στήριξη στους υγειονομικούς, που δέχονται επί
θεση κατά τη διάρκεια της εργασίας τους».

Καταγγέλλει τέλος τη στάση της Διοίκησης, που αρ- 
νήθηκε να συναντήσει το σωματείο μετά το περιστατι
κό και καθυστέρησε τις όποιες ενέργειες, παρά το γε
γονός ότι και στο παρελθόν έχουν εκδηλωθεί ανάλο
γα κρούσματα.
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1  Επικαιροποιημένο εμβόλιο κατά του κορωνοϊού
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

227.67 cm² Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΗΠΑ

Επικαιροποιημένο εμβόλιο κατά του κορωνοϊού
Νέο εμβόλιο για την Covid θα κυκλοφορήσει τον επόμε

νο μήνα, αλλά ειδικοί του υγειονομικού τομέα και αναλυτές 
θεωρούν πιθανόν ότι θα τύχει ψυχρής υποδοχής από το 
αμερικανικό κοινό, αν και οι νοσηλείες των κρουσμάτων 
τής υποπαραλλαγής Eris, που ανήκει στην παραλλαγή Ομι- 
κρον, αυξάνονται σε ολόκληρες τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Οι ειδικοί ελπίζουν ότι οι Αμερικανοί θα υιοθετήσουν το 
νέο εμβόλιο όπως το εμβόλιο για την γρίπη. Αλλά η ζήτηση 
για το εμβόλιο έχει σημειώσει κατακορυφη πτώση από το 
2021, οποτε και πρωτοκυκλοφόρησε. Τότε, 240 εκατομμύρια 
Αμερικανοί, το 73% του πληθυσμού, είχαν εμβολιασθει με 
τουλάχιστον μία δόση. Το φθινόπωρο ου 2022, όταν πλέον 
οι περισσότεροι άνθρωποι είτε είχαν προσβληθεί από την 
νόσο ή είχαν κάνει προηγουμένως εμβόλιο, εμβολιάσθηκαν 
λιγότερα από 50 εκατομμύρια άνθρωποι.

Οργανισμοί υγείας και φαρμακεία στις ΗΠΑ θα αρχίσουν 
να διαθέτουν από τον επόμενό μήνα το επικαιροποιημένο 
εμβόλιο για την αντιμετώπιση της υποπαραλλαγής Eris που 
κυριαρχεί από τον προηγούμενο χρόνο. Θα έρθουν αντιμέ
τωποι με την μειούμενή ανησυχία του πληθυσμού για τον 
ιό, την κούραση και τον σκεπτικισμό για τήν χρησιμότητά 
του, λέει η διευθύντρια του Survey Methodology του Kaiser 
Family Foundation, η Ασλεϊ Κίρζινγκερ.

«Αν οι αξιωματούχοι του τομέα της υγείας θέλουν να 
επιτύχουν τον ετήσιο εμβολιασμό της πλειονότητας των 
ενηλίκων, θα πρέπει να εξηγήσουν στο αμερικανικό κοινό 
ότι η Covid δεν έχει τελειώσει και ότι τους απειλεί», λέει.

Η βασική εξήγηση που πρόβαλαν αυτόν τον χρόνο στις 
έρευνες της κοινής γνώμης οι άνθρωποι που παρέλειψαν 
να κάνουν ετήσιο εμβολιασμό ήταν ότι πιστεύουν πως

έχουν προστασία απέναντι στον ιό λόγω των προηγούμε
νων δόσεων.

Οπως το εμβόλιο της γρίπης
Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) κήρυξε την 

λήξη της πανδημίας τον Μάιο και η αμερικανική κυβέρνηση 
παρέδωσε το έργο του εμβολιασμού στον ιδιωτικό τομέα. 
Περισσότερο από 1,1 εκατομμύρια άνθρωποι πέθαναν στις 
ΗΠΑ από τήν Covid, σύμφωνα με τα στοιχεία του Κέντρου 
Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων των ΗΠΑ (CDC).

Η διευθύντρια του CDC Μάνη Κόεν δήλωσε την περα
σμένη εβδομάδα σε podcast ότι περιμένει πως τα εμβόλια, 
τα οποία θα πρέπει να λάβουν άδεια κυκλοφορίας από την 
Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) και έγκριση από 
το CDC, θα κυκλοφορήσουν κατά την τρίτη ή τέταρτη εβδο
μάδα του Σεπτεμβρίου και συμβούλεψε τους Αμερικανούς 
να τα αντιμετωπίσουν ως προστατευτικό μέτρο που πρέπει 
να εφαρμόζεται ετησίως μαζί με το εμβόλιο της γρίπης.

Οπως και με την γρίπή, οι Ffizer/BioNTech SE, Moderna 
και Novavax έχουν παρασκευάσει επικαιροποιημένο εμβόλια 
για την Covid που θα αντιμετωπίζουν την παραλλαγή που 
θα κυκλοφορεί αυτό το φθινόπωρο. Τα νέα εμβόλια αντι
μετωπίζουν την υποπαραλλαγή ΧΒΒ. 1.5, παρόμοια με την 
EG.5, και ανήκει στην κυριαρχούσα παραλλαγή Ομικρον.

Οι νοσηλείες στις ΗΠΑ έχουν αυξηθεί κατά 40% σε σχέ
ση με τον Ιούνιο, αλλά βρίσκονται ακόμη κατά 90% κάτω 
από το επίπεδο κορύφωσής τους τον Ιανουάριο 2022, κατά 
την έκρηξη των κρουσμάτων της Ομικρον, σύμφωνα με τα 
στοιχεία του CDC.
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1  Επικίνδυνα τα «μπαλώματα» στο ΕΚΑΒ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 26 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

537.99 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επικίνδυνα τα «μπαλώματα» στο ΕΚΑΒ
Πέντε ιατρικοί σύλλογοι καταγγέλλουν ότι στρατιωτικοί και δημοτικοί υπάλληλοι δεν έχουν την κατάλληλη εκπαίδευση

Α
καρπες έχουν αποβεί μέχρι 
αυτή τη στιγμή οι προσπάθει
ες της κυβέρνησης Μητσοχάκη 
να επιλύσει το πρόβλημα της 
υποστελέχωσης στο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας. Οι ιατρικοί σύλλογοι Ανα
τολικής Μακεδονίας και Θράκης αλλά και η 

Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Για
τρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) καταγγέλλουν τα τε
λευταία 24ωρα με ανακοινώσεις που εξέδω
σαν τα «μπαλώματα» της 
κυβέρνησης με την επι
στράτευση στρατιωτικών 
και δημοτικών υπαλλή
λων, καθώς και τις τρα
γικές ελλείψεις σε προ
σωπικό σε πολλά νοσο
κομεία της χώρας.

Συγκεκριμένα, η 
κοινή ανακοίνωση που 
υπογράφουν οι πέντε 
πρόεδροι των Ιατρικών Συλλόγων Καβάλας, 
Δράμας, Ξάνθης, Ροδόπης και Εβρου βάλ
λει -και δικαίως- κατά της Πράξης Νομοθετι
κού Περιεχομένου που ψηφίστηκε πρόσφα
τα στη Βουλή και προβλέπει τη διενέργεια 
διακομιδών ασθενών με ασθενοφόρα του 
Εθνικού Κέντρου Αμεσης Βοήθειας, στελε
χωμένα από μεικτά πληρώματα, με τη συν
δρομή «δανεικού» προσωπικού από τις Ενο
πλες Δυνάμεις, το Πυροσβεστικό Σώμα και 
υπαλλήλους των οργανισμών Τοπικής Αυ
τοδιοίκησης.

Ετσι, όπως αναφέρουν χαρακτηριστικά 
οι πρόεδροι των ιατρικών συλλόγων της Πε

ριφέρειας ΑΜΘ, «το ζήτημα που ανακύπτει 
αφορά την ασφάλεια περισυλλογής και με
ταφοράς ενός ασθενούς ή τραυματία, πράξεις 
οι οποίες πρέπει να γίνονται από ειδικευμέ
νο προσωπικό που έχει λάβει την αντίστοι
χη εκπαίδευση. Οσον αφορά τον οδηγό που 
διαπθεται από τις Ενοπλες Δυνάμεις και άλ
λες υπηρεσίες, μη διαθέτοντας τις κατάλλη
λες γνώσεις, δεν μπορεί να συνδράμει στο 
ιατρονοσηλευτικό έργο».

Παράλληλα, ζητούν 
την άμεση στελέχωση 
των ασθενοφόρων του 
ΕΚΑΒ με επαγγελματί- 
ες οδηγούς και διασώ- 
στες, καθώς και τη δη
μιουργία βάσεων του 
ΕΚΑΒ στα Κέντρα Υγεί
ας της περιφέρειας, τα 
οποία θα λειτουργούν 
σε 24ωρη βάση.

Σε ανάλογο μήκος κύματος κινήθηκε η 
ΟΕΝΓΕ, με μπαράζ ανακοινώσεων. Ανάμε
σα στα άλλα κάνει λόγο για «ιδιωτικοποίηση 
της Υγείας μέσω της πλαγίας οδού, εργοδο- 
τική αυθαιρεσία, καθώς και έλλειμμα ασφά
λειας σε γιατρούς και νοσηλευτές». Αφορμή 
των ανακοινώσεων αυτών στάθηκαν περι
στατικά σε δημόσια νοσοκομεία της Αρτας, 
της Χαλκίδας και του Ναυπλίου.

Σύμφωνα με τους υγειονομικούς, το Γε
νικό Νοσοκομείο Αρτας, συγκεκριμένα το 
απεικονιστικό εργαστήριο του νοσοκομείου, 
αντιμετωπίζει σημαντικό πρόβλημα υποστε
λέχωσης, γεγονός που οδηγεί το προσωπικό

σε burnout και παραιτήσεις, ανοίγοντας έτσι 
τον δρόμο για την ιδιωτικοποίηση της δημό
σιας υγείας. Στο Γενικό Νοσοκομείο Χαλκί
δας ο διοικητής του καταγγέλλεται ότι προ
σπαθεί να ακυρώσει την άδεια ανατροφής τέ

κνου επιμελήτριας παθολόγου του νοσοκο
μείου. Τέλος, για το Νοσοκομείο Ναυπλίου 
γίνεται αναφορά στο προ ολίγων ημερών πε
ριστατικό κατά το οποίο Ρομά συγγενείς απο- 
θανόντος τραυμάτισαν δύο υγειονομικούς.

Μπαράζ ανακοινώσεων 
από ΟΕΝΓΕ για 

υποστελέχωση στα 
νοσοκομεία Αρταε, 

Χαλκίδαε και Ναυπλίου
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1  Νέα μετάλλαξη του AIDS!
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

351.21 cm² Κυκλοφορία: 2510

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

A Ποια είναι τα συμπτώματα των ασθενών

Όπωβ φαίνεται, τον 
πλανήτη μαε σαρώνουν οι 
μεταλλάξει του 
κορονοϊού, αλλά και του 
ΗIV.

Η
 νέα παραλλαγή VB έχει κά

νει ήδη ιην εμφάνισή xns 
στην Ολλανδία, με ious ειδι- 

κούε να θεωρούν ότι υπάρχουν κι άλ
λα κρούσματα στην Ευρώπη, τα 
οποία απλώε δεν έχουν εντοπιστεί. 
Είναι πιο μεταδοτική μεταξύ των αν
θρώπων και αυξάνει το κίνδυνο πρό- 
κλησηε AIDS, όμωε τα φάρμακα τα 
οποία ήδη υπάρχουν δείχνουν να εί
ναι αποτελεσματικά, σταματώνταε τό
σο την επιδείνωση ωε προε το AIDS 
όσο και τη μετάδοση του ιού. Επίσηε, 
λόγω τηε εξέλιξηε τηε ιατρικήε, τα 
τεστ που υπάρχουν τώρα μπορούν να 
ανιχνεύσουντη νέα παραλλαγή.

Η μοριακή επιδημιολόγοε'Εμα 
Χόντκροφτ, του ελβετικού Πανεπι
στημίου τηε Βέρνηε, επεσήμανεότι οι 
αναφορέε, τελευταία, πωε η παραλ
λαγή Όμικρον του κορονοϊού SARS- 
CoV-2 ηροκαλεί πιο ήπια νόσηση, δεν 
σημαίνει ότι όλοι οι ιοί είναι δυνατόν 
να γίνουν λιγότερο επικίνδυνοι. 
Όπωε, υποστηρίζει, «δεν δουλεύουν 
έτσι τα πράγματα. Μολονότι ο HIV και 
ο SARS-CoV-2 είναι διαφορετικοί με 
πολλούε τρόπουε, δεν είναι δεδομέ
νο ότι ο κορονοϊόε θα γίνει ηπιότε- 
ροε». Οι ερευνητέετου προγράμμα-

τοε BEEHIVE για την κατανόηση τηε 
Βιολογίαε και τηε Επιδημιολογίαε του 
HIV, με επικεφαλήε το δόκτορα Κριέ 
Γουίμαντ του τμήματοε Ιατρικήε του 
Πανεπιστημίου τηε Οξφόρδηε, οι 
οποίοι δημοσίευσαν την έρευνα τουε 
στο επιστημονικό περιοδικό «Scien
ce», ανέφεραν ότι ανέλυσαν δείγμα
τα αίματοε από 6.700 άτομα που έφε
ραν τον ιό. Από τουε συμμετέχον- 
τεε, 109 βρέθηκαν να έχουν τη νέα 
παραλλαγή.Όσοι είχαν μολυνθεί 
από την άγνωστη έωε τώρα VB, εί
χαν 3,5 έωε 5,5 φορέε υψηλότερα 
επίπεδα του ιού στον οργανισμό

τουε (μεγαλύτερο ιικό φορτίο).
Με βάση τα ευρήματα των ειδι

κών, όσοι είχαν τη νέα μετάλλαξη VB 
ήταν πιο πιθανό να εμφανίσουν AIDS 
μέσα σε δύο έωε τρία χρόνια από τη 
μόλυνσή τουε, δηλαδή πολύ πιο γρή
γορα από ό,τι γίνεται συνήθωε (έξι με 
δέκα χρόνια), αν φυσικά ο ασθενήε 
δεν λάβει, στο μεταξύ, τη δέουσα αν- 
τιρετροϊκή φαρμακευτική αγωγή. Οι 
’επιστήμονεε θεωρούν ότι h νέα 
παραλλαγή μπορεί να είναι παθο- 
γόνα και μεταδοτική, αλλά δεν 
αποτελεί απειλή για τη δημόσια 
υγεία.

Νέα μ&ιύΑΒαξη ίου AIDS!
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1  Ιός Δυτικού Νείλου: Διπλάσια κρούσματα σε μία
εβδομάδα

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,10 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

512.45 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΘΑΝΑΤΟΙ 
los Δυτικού Νείλου: 
Διπλάσια κρούσματα 
σε μία εβδομάδα
Συνολικά, έχουν καταγραφεί 
τέσσερις θάνατοι ασθενών με 
ηλικία άνω των 78 ετών. Σε 
νοσοκομεία παραμένουν 11 
ασθενείς.

ΣΕΛ.10
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1  Ιός Δυτικού Νείλου: Διπλάσια κρούσματα σε μία εβδομάδα
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-08-2023

ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΘΑΝΑΤΟΙ

Ιός Δυτικού Νείλου: Διπλάσια
κρούσμαια σε μία εβδομάδα
Δ

ιπλασιάστηκαν σε διά
στημα μίας εβδομάδας 
τα κρούσματα λοίμω
ξης από τον ιό του Δυτικού Νεί

λου και καταγράφηκε επιπλέον 
ένας θάνατος. Ο αριθμός των 
ανθρώπων που έχουν χάσει τη 
ζωή τους την εφετινή περίοδο 
κυκλοφορίας του ιού ανέβηκε 
στους τέσσερις. Σύμφωνα με τη 
νέα επιδημιολογική έκθεση του 
ΕΟΔΥ, από την αρχή της περι
όδου 2023 μέχρι και σήμερα 
έχουν διαγνωστεί και διερευνη- 
θεί συνολικά 40 εγχώρια κρού
σματα λοίμωξης από τον ιό του 
Δυτικού Νείλου στην Ελλάδα, 
εκ των οποίων τα 37 κρούσμα
τα παρουσίασαν εκδηλώσεις από 
το Κεντρικό Νευρικό Σύστημα 
(εγκεφαλίτιδα ή/και μηνιγγίτιδα 
ή/και οξεία χαλαρή παράλυση). 
Τρία περιστατικά είχαν ήπιες 
εκδηλώσεις - ή δεν είχαν καθό
λου - από το Κεντρικό Νευρικό 
Σύστημα. Ειδικά κατά τη διάρ
κεια της τελευταίας εβδομάδας, 
διαγνώστηκαν και δηλώθηκαν 
19 νέα κρούσματα λοίμωξης από 
τον ιό του Δυτικού Νείλου (21 
περιστατικά είχαν καταγραφεί 
έως τις 8 Αυγούστου). Συνολι
κά, έχουν καταγραφεί τέσσερις 
θάνατοι ασθενών με ηλικία άνω 
των 78 ετών. Η διάμεση ηλικία 
των θανόντων είναι, σύμφωνα 
με τον ΕΟΔΥ, τα 83 έτη. Όλα 
τα περιστατικά που προσβλή
θηκαν από τον ιό χρειάστηκαν 
νοσηλεία. Σε νοσοκομεία παρα
μένουν 11 ασθενείς, οι πέντε 
εξ αυτών σε Μονάδα Εντατικής 
θεραπείας και οι έξι σε κλινι
κές εκτός ΜΕΘ. Υπενθυμίζεται 
ότι το πρώτο καταγεγραμμένο 
περιστατικό της περιόδου 2023 
ανέφερε έναρξη συμπτωμάτων 
στις 5 Ιουλίου.

66
Διπλασιάστηκαν 
σε διάστημα μίας 
εβδομάδας τα κρούσματα 
λοίμωξης από τον ιό του 
Δυτικού Νείλου

Περιφερειακά Evonnes
Τα κρούσματα σημειώνονται 
σε οικισμούς των εξής Περιφε
ρειακών Ενοτήτων: Λάρισας, 
Ημαθίας, Θεσσαλονίκης, Πέλ
λας, Σερρών, Καρδίτσας, Καβά
λας, Καστοριάς, Αρτας, Πιερίας 
και Τρικάλων, θεωρείται πιθα
νή και αναμενόμενη η διάγνω
ση περαιτέρω κρουσμάτων ίο 
ερχόμενο διάστημα, σύμφω
να με τον ΕΟΔΥ. Στην Ευρω
παϊκή Ένωση και σε χώρες γει
τονικές αυτής, κατά την περίο
δο 2023, έως τις 09/08/2023,

έχουν καταγραφεί -εκτός από τη 
χώρα μας- κρούσματα λοίμωξης 
από τον ιό ΔΝ σε: Ιταλία, Γαλλία, 
Ουγγαρία, Ρουμανία και Σερβία. 
Η κυκλοφορία των κουνουπιών 
έχει αυξηθεί ακόμη και σε χώρες 
που δεν ήταν μεγάλη, ως συνέ
πεια της κλιματικής αλλαγής, 
με αποτέλεσμα το Ευρωπαϊκό 
Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης 
Νοσημάτων (ECDC) να εκπέ
μπει σήμα κινδύνου, επισημαί- 
νοντας ότι υπάρχει αυξημένος 
κίνδυνος στην Ευρώπη για εξά- 
πλωση ασθενειών που μεταδί
δονται από τα κουνούπια. Αξί
ζει να σημειωθεί πως, σύμφω
να με τα αποτελέσματα οροεπι- 
δημιολογικής μελέτης που είχε 
διεξαχθεί το 2010, σε κάθε ένα 
κρούσμα λοίμωξης από τον ιό 
του Δυτικού Νείλου με προσβο
λή του ΚΝΣ αντιστοιχούν περί
που 140 μολυνθέντες από τον 
ιό (με ήπια συμπτωματολογία ή 
ασυμπτωματικοί).
Ο ΕΟΔΥ επικαιροποίησε τις

επηρεαζόμενες περιοχές, λαμ- 
βάνοντας υπόψη τα τρέχοντα και 
ιστορικά επιδημιολογικά δεδο
μένα της λοίμωξης από ιό Δυτι
κού Νείλου.

Ως «επηρεαζόμενες» περι
οχές καθορίζονται οι Δήμοι με 
καταγραφή τουλάχιστον ενός 
κρούσματος λοίμωξης από ιό 
Δυτικού Νείλου σε άνθρωπο 
κατά την τρέχουσα περίοδο, 
2023, και ως «υψηλού κινδύ
νου» Δήμους, χωρίς πρόσφα
τη καταγραφή περιστατικού σε 
άνθρωπο μέχρι στιγμής, οι οποί- 
οι-ωστόσο- συνδυάζουν παρά
γοντες κινδύνου για επερχό- 
μενη καταγραφή κρουσμάτων, 
όπως π.χ. εγγύτητα σε επηρεα
ζόμενους Δήμους/ γεωμορφο- 
λογικά δεδομένα, τρέχοντα και 
ιστορικά επιδημιολογικά δεδο
μένα της λοίμωξης στην ευρύ
τερη περιοχή, διαθέσιμα εντο
μολογικά δεδομένα ή δεδομένα 
επιτήρησης σε ζώα στην ευρύ
τερη περιοχή.
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